



■乘客在地铁车厢里自拍留念。

“中国很赞”地铁专列开进石家庄

乘客纷纷拍照留念 将在地铁1号线运行一个月

■车厢以红色为主色调。
本报记者 郗磊 摄

本报讯(记者 冯月静)昨日上午,在石家庄地铁1号线上,一列带着浓浓中国风的“中国很赞”主题地铁专列正式首发,一群年轻人在这趟主题地铁专列上,以一首《我和我的祖国》歌曲快闪的形式,表达了对祖国母亲深深的热爱之情。

昨日上午10时22分,记者从地铁1号线北国商城站,乘坐上这趟石家庄“中国很赞”主题地铁专列,迎面而来的是浓浓的中国风。6节车厢采用冷、暖两套色彩间隔呈现——热烈的暖色象征着石家庄这座城市的革命文化基因和爱国情怀;清新的冷色代表了年轻的石家庄开放发展、朝气蓬勃的时代风采。每节车厢内都有很多振奋人心的留言:“走过了那么多国家,只有你让我归心似箭,中国!”“爱国,爱家,愿我们都被温柔以待!”“我给不了你什么,除却我的一颗赤子之心。”“为了实现中华民族的伟大复兴梦,撸起袖子加油干!”……

“石家庄‘中国很赞’主题地铁专列是全国第四站,选取了人民日报社新媒体中心提供的200余条‘中国很赞’的网友留言,每一条都体现着人们对祖国的热爱与祝福,让人深深地感动并产生共鸣。”据市轨道公司运营分公司经营部牛亚宁介绍,承载着这些炙热语言的文字框也是经过精心设计的,融入了石家庄多种标志性建筑和地域文化元素。

这列主题地铁专列也吸引了众多乘客的目光,大家纷纷拍照留念。“今天坐上这趟列车,感觉耳目一新,非常振奋,首先看到了‘中国很赞’四个大字,接下来又看到这么多振奋人心的留言,内心更加激情澎湃,今天是青年节,作为一名青年人,我为我们祖国感到自豪,为石家庄感到自豪!”乘客张昊越说越激动,将握紧的拳头举到胸前,喊道:“加油,中国!加油,石家庄!”

“石家庄‘中国很赞’主题地铁专列,是中国经济发展、石家庄城市建设走进新时代的印证,而我们正是祖国

发展进步的见证者和创造者。让我们一起,为祖国点赞,为石家庄点赞。”市轨道公司相关负责人表示,2017年6月26日石家庄地铁1、3号线的开通,标志着石家庄已经进入地铁时代。地铁是一个城市发展的动脉,也代表着一种全新的生活方式。作为石家庄的一张新名片,地铁也为提升城市的软实力和影响力,为做好新时期精神文明建设和文明城市、卫生城市建设加油助力。

牛亚宁告诉记者,本次活动由石家庄市轨道交通有限责任公司与人民日报社新媒体中心联合主办。石家庄地铁1号线“中国很赞”主题地铁专列仅此一列,5月1日曾经在地铁1号线上试跑,自5月4日起正式运行,将持续运行1个月,每天大概在地铁1号线跑5-7趟,这辆满载着对祖国母亲的热爱和祝福的特色专列,将成为石家庄地铁线上一道最美的风景线。运行期间,欢迎市民朋友到1号线乘坐“中国很赞”地铁专列。

六部门“重拳”治理校外培训机构

重点治理培训机构与中小学利益挂钩等四类违规行为

□本报首席记者 安迪

石家庄市要联手规范校外培训机构了!昨天,记者从石市教育局获悉,为切实解决面向中小学生学习非学历文化教育类培训机构存在的突出问题,减轻中小学生课外负担,保障中小学生健康成长,市政府办公厅转发了石家庄市教育局、人社局、民政局、工商局、行政审批局、公安局六部门联合印发的《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动工作方案》(以下简称《工作方案》),通过一系列“组合拳”,系统治理校外培训机构乱象。

重点治理四大类违规培训行为

据了解,此次专项治理行动,重点聚焦以下四大类违规培训行为:

第一,重点治理无资质的培训机构,严把办学许可审查关。其中,对于未取得办学许可证、也未取得营业执照或事业单位法人证书(民办非企业单位登记证书)的,具备办理证照条件的指导其依法依规办理相关证照,对不符合办理证照条件的,予以严肃查处,依法依规责令其停止办学;对于虽取得了营业执照或事业单位法人证书(民办非企业单位登记证书),但未取得办学许可证擅自办学的,具备办证条件的,指导其及时申请办学许可,不具备办证条件的,责令其在经营(业务)范围内开展业务,不得再举办面向中小学生的相关培训;对于虽取得了办学许可证,但未取得营业执照或事业单位法人证书(民办非企业单位登记证书)的,指导其及时办理营业执照或事业单位法人证书(民办非企业单位登记证书);而对于取得办学许可的职业技能类培训机构,超出经营范围,存在面向中小学生举办文化教育类培训的,进行规范整改。

第二,治理有安全隐患的培训机构,把确保学生安全放在首要位置。《工作方案》提出,要加强培训机构消防、食品、公共卫生等方面的安全管理,严禁有重大安全隐患的校外培训机构开展办学活动,对存在重大安全隐患的立即停办整改。将寄宿制民办培训机构纳入各地传染病防控和食品安全监管体系,并按照中小学卫生和食品安全管理标准和要求进行监督指导和严格规范。

第三,治理数学、语文等学科超纲教超前学等“应试”培训行为,把减轻学生校外负担放在最突出位置。严禁校外培训机构举办或变相举办与中小学入学挂钩的选拔性考试、测试、竞赛或排位赛等;严禁将培训成绩以各种形式提供给中小学校;严禁开展参加培训学生有关升学情况的宣传。

第四,治理学校和教师中存在的不良教育教学行为。各级教育行政部门将对中小学校和教师的教育教学行为进行排查,坚决杜绝校外培训机构与中小学校的利益联系。坚决查处一些中小学校不遵守教学计划、“非零起点教学”行为,严厉追究校长和有关教师的责任;坚决查处中小学教师非法举办培训班或到校外培训机构任教,诱导或逼迫学生参加校外培训机构及与校外培训机构勾结等行为,一经查实,依法依规严肃处理,直至取消教师资格。

整治结果公布“黑(白)名单”

为了保证此次专项治理行动的效果,《工作方案》要求将分三个阶段进行,即全面排查摸底(第一阶段)、集中整治(第二阶段)、公布结果(第三阶段),对整治后无不良行为的校外培训机构,建立《白名单》;对有安全隐患、无办学资质、办学行为不规范的校外培训机构,建立《黑名单》,届时两个名单将多渠道向社会公布。

省会查处

160余处露天烧烤

本报讯(记者 孙会芳)5月3日晚,石家庄市城管委、“八区一县”政府、公安部门联合检查市区露天烧烤,重点整治从事烧烤经营的单位和个人店外摆放物品、经营工具等。当晚共出动执法人员600余人,执法车近百辆,查处160余处违法行为。

在青园街与槐中路口附近,记者看到道路两旁的人行便道上摆满了烧烤商户的桌子、椅子,过往的行人只能到机动车道走。

裕华路城管中队执法人员给店主讲解,按照新出台的露天烧烤管理办法规定,道路两侧从事烧烤经营的单位和个人禁止店外摆放物品、经营工具,要求店主立即整改。同时,执法人员对外摆的桌椅进行了暂扣,要求其到中队接受进一步处理。

在槐安路和休门街交叉口附近,两家占道经营的烧烤店在门口的便道上留下了许多餐饮垃圾,在执法人员的劝解下,商户主动配合执法人员工作,将地面的垃圾清扫干净。

在建设大街和华新路交叉口附近,一家“占地很广”的烧烤店门外仅仅堆放着几箱餐具和几张桌椅板凳。仔细一看,这家烧烤店竟然把桌椅板凳藏到了附近银行自助取款机大厅内。

长安区城管执法人员介绍,新的治理露天烧烤管理办法一出台,就通知了各个烧烤商户并送达了明白纸,但仍有店家没有按照要求及时整改。下一步,将按照相关条例进行顶格处罚。

在清真寺街,记者看到,这里路面干净、整洁,没有往日的杂乱景象。记者走在路上,既看不到露天烧烤的影子,也没有商家占道经营的现象。

新华区城管执法人员介绍,新华区将打造清真寺街特色示范街区,按照5月1日起施行的新的治理露天烧烤管理办法,将对露天烧烤、占道经营行为进行常态化管理。